

# 建立健全企业社会责任与企业文化体系 中办、国办印发《关于完善中国特色现代企业制度的意见》

为贯彻落实党中央关于完善中国特色现代企业制度的战略部署,中办、国办近日印发《关于完善中国特色现代企业制度的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》共8个部分19条具体举措,从坚持和加强党的领导、完善公司治理结构、提升企业科学管理水平、健全企业激励创新制度、建立健全企业社会责任与企业文化体系、优化企业综合监管和服务体系等方面作出全面系统部署,重在以制度创新赋能企业发展,进一步释放微观主体活力,培育更富活力、更具韧性、更有竞争力的现代企业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

02版 新闻

## 习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调 推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

### 蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

► 物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主义主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升

► 新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量

一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装,统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表,第三届全国文明家庭、文明校园代表,第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。(据新华社)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主义主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量

典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置,部署和推动

### 中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2025年5月27日 星期二

第100期 总第5544期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

### 【导读】

#### 江苏盱眙“三提三知”赋能基层治理

经过十几年的探索,“三提三知”工作法不断完善。去年底,盱眙县制定了《深化“三提三知”群众工作法赋能基层治理若干措施》,提出不断完善形成以镇街党政班子、包村驻村干部、村(社区)干部、基层党员、网格员为主体,县直机关单位(事业单位)、社会组织、非公企业等积极参与的新时代覆盖全领域的群众工作机制。

#### ► 05版 社会治理

#### 上海:社工介入社区心理服务 让居民“心畅”

位于上海市浦东新区的新场镇综治工作中心,最大的办公室是属于社工的,风景最佳的会议室被改造成心理服务室,也是社工的工作场地。

#### ► 06版 社会工作

#### 社会组织被撤销登记背后: 慈善资产清算困局待解

日前,包商银行公益基金会因年报违规被推向风口浪尖;5月12日,民政部发布公告称,包商银行公益基金会未上报2023、2024年度工作报告和财务会计报告,严重违反《中华人民共和国慈善法》相关规定,对其作出拟吊销登记证书的行政处罚。

#### ► 08版 新闻

#### 发挥社会组织支持作用 民政部等 19部门发文推动实现老有所为

为实施积极应对人口老龄化国家战略,支持老年人实现自我价值,更好为推进中国式现代化贡献“银发力量”,近日,民政部、中共中央组织部、国家发展改革委等19部门联合印发《关于支持老年人社会参与 推动实现老有所为的指导意见》。

#### ► 03版 新闻

#### 浙江省民政厅党组理论学习中心组召开深入 贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

据浙江省民政厅官网消息,日前,浙江省民政厅党组理论学习中心组召开专题学习会,进一步学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,不断将学习教育引向深入。厅党组书记、厅长陈斌主持会议并讲话。

#### ► 04版 党建



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元